
 

 

 

Σωµατείον Φίλοι της Κάνναβης   
 

Περιεχόµενα 

 
Στο παρόν κείµενο θα βρείτε: 

1. Τις µέχρι τούδε εγκεκριµένες Προτάσεις για το Καταστατικό του Σωµατείου µας (τα Ιδρυτικά µας 

Έγγραφα) που έχουν εγκριθεί συλλογικά από την Ολοµέλεια. Καλύπτουν τα εξής: 

ο- Αρχές, Αξίες 

ο- Στόχοι, Μέθοδοι 

ο- Ιδιότητα Μέλους 

ο- ∆ιαδικασία ∆ιαλόγου σε Συναντήσεις 

ο- ∆ιαδικασία Λήψεως Αποφάσεων 

ο- Σώµατα, Θεσµοί, Αξιώµατα, Οµάδες 
 

 

* * * 

 

Αρχές, Αξίες 
 

Μας ενώνουν οι πανανθρώπινες και διαχρονικές αξίες σεβασµού προς όλα τα άτοµα και όντα ανεξάρτητα 

από την εθνική και πολιτιστική ταυτότητα, γλωσσική, θρησκευτική ή πνευµατική ταυτότητα, φύλο, φυλή, 

σεξουαλική ζωή, σωµατική ή νοητική ικανότητα, καταγωγή, µόρφωση ή περιουσία. 

 

Ανάµεσα µας δεν χωρούν διακρίσεις, προκατάληψη ή κοινωνικός ρατσισµός προς οποιοδήποτε άτοµο ή 

κοινότητα που αυτοκαθορίζεται η αναγνωρίζεται µε τα πιο πάνω χαρακτηριστικά ή µε οποιοδήποτε άλλο 

τρόπο. 

 

 

Στόχοι, Μέθοδοι 

 
Μας έφεραν κοντά διαφόρων ειδών στόχοι που αφορούν την Κάνναβη, συµπεριλαµβανοµένων και των 

εξής:  

ο- η κοινωνική ενηµέρωση για την επιστηµονική, κοινωνική και πνευµατική αλήθεια για την 

Κάνναβη,  

ο- επιµόρφωση για µας και άλλους για τα θέµατα ορθής χρήσης, λάθος χρήσης, κατάχρησης, 

ψυχικής εξάρτησης,  

ο- νοµιµοποίηση της Φαρµακευτικής Κάνναβης,  

ο- εφαρµογή στην πράξη της ήδη νόµιµης Κλωστικής~Βιοµηχανικής Κάνναβης,  

ο- νοµιµοποίηση της Κάνναβης για πνευµατικούς, θρησκευτικούς και άλλους λόγους που 

προστατεύονται από το Σύνταγµα της ∆ηµοκρατίας (πχ. λόγοι που αφορούν την ισότητα, ελευθερία 

της σκέψης, ελευθερία να πράττουµε ό,τι θέλουµε που δεν βλάπτει άλλα άτοµα, κοκ.),  

ο- πλήρης ελευθεροποίηση της Κάνναβης όπως και κάθε άλλου µέρους της Φύσης. 

 
Αγκαλιάζουµε όλους τους πιο πάνω στόχους, και συνεργαζόµαστε για την υλοποίηση τους µε κάθε νόµιµο 

µέσο µε ιδιαίτερη έµφαση σε δραστηριότητες που προστατεύονται από το Σύνταγµα, όπως το δικαίωµα 

στην ελευθερία του λόγου και της έκφρασης της επιστηµονικής αλήθειας και των απόψεων µας, το 

δικαίωµα του συνέρχεσθαι και συµβάλλεσθαι, το δικαίωµα στην παιδεία, το δικαίωµα της ισότητας, της 

προστασίας από δυσµενείς διακρίσεις και της πρόσβασης στη ∆ικαιοσύνη, το δικαίωµα συµµετοχής σε 

εκλογές, και όλα εν γένει τα Περί Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων και Ελευθεριών που προβλέπει το Σύνταγµα. 

 

Συνεργαζόµαστε µε άλλες οµάδες, οργανώσεις και άτοµα προς επίτευξη των σκοπών µας, µε σεβασµό στις 

όποιες διαφορές µπορεί να έχουµε µαζί τους. ∆ιαφυλάττουµε ακέραια την συλλογική µας ύπαρξη, δηλαδή 
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την αυτονοµία του Σωµατείου µας και την αυθύπαρκτη µας υπόσταση, και δεν αφήνουµε την συνεργασία 

µε άλλους να οδηγήσει στην ενσωµάτωση ή υποταγή µας σε άλλες δυνάµεις, ούτε και να µετατραπούµε σε 

εξαρτώµενο προτεκτοράτο ή προέκταση άλλης δύναµης. 

 

 

Ιδιότητα Μέλους 

 
Μέλος µπορεί να θεωρηθεί ένα άτοµο που πληροί όλες τις εξής τρεις προϋποθέσεις: αποδέχεται, 

συµµορφώνεται και διατηρεί τις Αρχές, Αξίες, Στόχους και Μεθόδους που µας ενώνουν ΚΑΙ συµµετέχει 

στις συναντήσεις ΚΑΙ επωµίζεται µέρος των εργασιών µας συλλογικά και ιδιαιτέρως. Η Ιδιότητα Μέλους 

εκάστου µπορεί να γίνει αποδεκτή ή να απορριφθεί ή να διαγραφεί µόνο από το ύψιστο όργανο του 

Σωµατείου, ήτοι την Γενική Συνέλευση της Ολοµέλειας. Μαζικές διαγραφές απαγορεύονται. Κάθε 

περίπτωση είναι µία και µοναδική και τυγχάνει ιδιαίτερης θεώρησης. 

 

Το κάθε Μέλος έχει δικαίωµα να συµµετέχει σε όλες τις εργασίες, συναντήσεις, διαδικασίες λήψεως 

αποφάσεων και κάθε άλλη δραστηριότητα του Σωµατείου.  

 

Όλα τα Μέλη είναι ίσα. Ακόµα και τα Μέλη που εντέλλονται από το Σωµατείο να επωµιστούν ιδιαίτερα 

καθήκοντα όπως το ρόλο Συντονιστή, Αντιπροσώπου, ∆ιαπραγµατευτή, Ταµία, και οποιοδήποτε άλλο 

καθήκον (φαινοµενικό αξίωµα), παραµένουν ίσα προς όλα τα άλλα Μέλη. Το όποιο καθήκον ή "αξίωµα" 

δεν µπορεί να θεωρηθεί ως βάση ανωτερότητος έναντι άλλων Μελών. 

  

Υπάρχουν και πολλοί άλλοι τρόποι για άτοµα να συµµετέχουν χωρίς να είναι Μέλη, ήτοι συµµετέχοντας σε 

όποια µία ή δύο από τις τρεις πιο πάνω προϋποθέσεις, ή µέσω υποστήριξης του έργου µας µε οικονοµικά, 

νοµικά ή άλλα µέσα, εθελοντική εργασία, προβολή των θέσεων και απόψεων του Σωµατείου µας στα Μέσα 

και τον Τύπο, κοκ. 

 

 

∆ιαδικασία ∆ιαλόγου σε Συναντήσεις 
 

Ο διάλογος µας συντελείται σε κύκλο. Μιλούµε µε τη σειρά, δεν διακόπτουµε το άτοµο που έχει τον λόγο, 

και αφήνουµε να εκφραστεί µε τον δικό του φυσικό ρυθµό. Αν υπάρχουν πολλά άτοµα σε µια συνάντηση, 

µπορεί να αξιοποιήσουµε την λειτουργία Συντονιστή. Αυτή η απόφαση επαφίεται στην κρίση της εκάστοτε 

Συνέλευσης. 

 

Όλες οι συναντήσεις και εργασίες τελούνται σε πνεύµα δηµοκρατικής ∆ιαφάνειας. Είναι καθήκον έκαστου 

Μέλους να καθιστά  κοινό κτήµα όλων των Μελών οποιαδήποτε ενηµέρωση, γνώση, δεξιότητα, άποψη, 

συµβάν, είδηση, ή γεγονός που αφορά το Σωµατείο µας, τις εργασίες και τους Στόχους µας. Στις 

Συνελεύσεις - εκτός αν υπάρχει κάποια επείγουσα κατάσταση - είναι χρήσιµο να αρχίζουµε πάντα τις 

εργασίες µε ενηµερώσεις. 

 

 

∆ιαδικασία Λήψεως Αποφάσεων 
 

Προσπαθούµε ώστε οι αποφάσεις να αντικατοπτρίζουν την οµόφωνη σύγκλιση της Συνέλευσης όσον το 

δυνατόν πιο πολύ και πιο συχνά. Αν για συγκεκριµένο θέµα υπάρχει µεγάλη διάσταση απόψεων ή 

αντιπαράθεση προσπαθούµε να επιλύσουµε την διαφορά λαµβάνοντας απόφαση µε υψηλή πλειοψηφία: 

80%. Η θέση της µειοψηφίας καταγράφεται και όλα τα Μέλη, ιδίως εκείνα της πλειοψηφίας, έχουν 

υποχρέωση να προσπαθήσουν να την κατανοήσουν, και αν χρειαστεί να την εξηγήσουν σε άλλους εκτός του 

Σωµατείου. 

 

Τα Μέλη έχουν το δικαίωµα αρνησικυρίας σε απόφαση αν αυτή καθιστά παραβίαση των βασικών Αρχών, 

Αξιών, Στόχων ή Μεθόδων του Σωµατείου. Η αρνησικυρία δεν ασκείται ελαφρά τη καρδία, και τίθεται 
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µόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Εναπόκειται στο εν λόγω Μέλος να καταδείξει το πως ακριβώς η 

συγκεκριµένη απόφαση είναι παραβίαση των βασικών Αρχών, Αξιών, Στόχων ή Μεθόδων του Σωµατείου. 

Η Συνέλευση έχει υποχρέωση να σεβαστεί την αρνησικυρία αν η γνώµη του Μέλους πράγµατι αληθεύει.  

 

Η διαδικασία λήψεως αποφάσεων για την Ολοµέλεια και για κάθε Οµάδα Εργασίας για να είναι έγκυρη 

πρέπει να γίνεται στην παρουσία τουλάχιστον 75% των Μελών της. Αυτό είναι και το ποσοστό που 

καθορίζουµε ως Απαρτία. 

 

 

Σώµατα, Θεσµοί, Καθήκοντα, Οµάδες 
 

Η Συνέλευση της Ολοµέλειας είναι το ανώτατο συλλογικό όργανο του Σωµατείου. Έχει τελειωτική και 

αδιαµφισβήτητη κυριότητα επί όλων των άλλων σωµάτων, οργάνων, Οµάδων, Μελών, και Αξιωµατούχων 

του Σωµατείου σε ό,τι αφορά τις εργασίες, θέσεις και απόψεις του Σωµατείου. 

 

Το Σωµατείο πραγµατώνει τις Στόχους του µέσα από Οµάδες Εργασίας και άλλα παρόµοια σώµατα. Όλες οι 

Οµάδες και άλλα τέτοια σώµατα υπάγονται στην Ολοµέλεια. Όλα τα Μέλη που επωµίζονται καθήκοντα 

(φαινοµενικά "αξιώµατα") υπάγονται στην κυριότητα της Ολοµέλειας. 

 

Όλα τα Μέλη που είναι δραστήρια σε Οµάδα Εργασίας έχουν δικαίωµα και καθήκον να συµµετέχουν στις 

διαδικασίες αποφάσεων για τις συγκεκριµένες εργασίες. Οι αποφάσεις και εργασίες δεν µπορούν να 

αποκλίνουν από τις εντολές της Ολοµέλειας, ούτε και από τις θεµελιώδεις Αρχές, Αξίες, Στόχους και 

Μεθόδους που µας ενώνουν - αντιθέτως, αποτελούν πραγµάτωση και υλοποίηση των.  

 

Όλα τα Μέλη που επωµίζονται ιδιαίτερα καθήκοντα (πχ. το ρόλο του Συντονιστή, Αντιπροσώπου, 

∆ιαπραγµατευτή, Οµιλητή, Συντάκτη, Ταµία, Ερευνητή, Κατά Νόµον Υπεύθυνου, Εκπρόσωπου Τύπου, 

κοκ.) εναλλάσσονται όσον το δυνατόν πιο συχνά, ώστε όλα τα Μέλη να έχουν την ευκαιρία να ασκήσουν 

αυτά τα καθήκοντα. Τα Μέλη µε ιδιαίτερα καθήκοντα έχουν υποχρέωση να µοιράζονται την γνώση και 

δεξιότητες που αφορούν αυτό το καθήκον µε όλα τα άλλα Μέλη έτσι ώστε να διευκολύνεται η εκ 

περιτροπής άσκηση των από όλους και να αυξάνεται η ισότητα µεταξύ των Μελών, ελαττώνοντας την 

ηγεµονία των πιο έµπειρων ή ικανών - η εµπειρία, γνώση, ικανότητα είναι καλό να µετατρέπονται σε 

συλλογικό κτήµα όλων. 

 

Όλα αυτά τα άτοµα είναι ανακλητά από τα ιδιαίτερα καθήκοντα, υπηρεσίες και αποστολές των, µε απόφαση 

είτε της Οµάδας που τα ανέθεσε, ή της Ολοµέλειας. 

 

* * * 

 

 


